

Содержание

Официальная информация

Встреча с судьями Конституционного суда 5

В преддверии Дня Конституции России, отмечаемого 12 декабря, Владимир Путин встретился с судьями Конституционного Суда Российской Федерации.

Заседание Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации ... 8

10 декабря 2014 г. состоялось заседание Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации, в ходе которого обсуждались вопросы, связанные с повышением доли нематериальных активов в национальной экономике.

Трудовое право

Андриановская И. Дополнительные (специальные) основания прекращения трудового договора 10

Какие основания прекращения трудового договора относятся к дополнительным, а какие — к специальным, читайте в статье.

Плетухина С. Новое в применении законодательства о труде женщин и лиц с семейными обязанностями 17

В статье, посвященной регулированию труда женщин и лиц с семейными обязанностями, рассматриваются вопросы, по которым сложилась неоднозначная судебная практика. С целью установления единообразия толкования норм трудового законодательства высший судебный орган Российской Федерации — Верховный Суд РФ — постановлением своего Пленума издал соответствующие разъяснения, которыми теперь будут руководствоваться на практике кадровики.

Особенности труда педагогических работников

Молчанов А. С. Новая нормативная база дистанционного обучения 25

Осенью 2012 г. заместитель Председателя Правительства РФ Ольга Гилодец поддержала создание межведомственной рабочей группы по развитию электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в образовательных учреждениях. 26 декабря 2012 г. такая группа была сформирована, и с тех пор её члены проделали значительный объём работы, позволяющий подвести первые итоги и определить дальнейшие планы действий.

Научные исследования

Арзуманов И. А. Макрометодологические основания исследования феномена государственного регулирования этноконфессиональной сферы общественных отношений.

Ч.2. «Этнос»: структурно-функциональные и политико-правовые характеристики понятия28

Отсутствие в теоретико- и политико-правовом дискурсах четких дефиниций этнического и национального. Современные процессы этнической сепарации определяют центробежные тенденции в политико-правовом пространстве. Цивилизационно-культурологические основы социально-нормативной системы связаны с методологическими проблемами национального строительства в современных условиях глобальной модернизации правовой системы РФ.

Юрковский А. В.

Государственная символика Японии: современные представления о самоидентификации нации и парадоксы конституционной доктрины.....41

В статье рассматривается специфика особой разновидности конституционно-правовых норм Японии — норм-символов, характеризуются их признаки и содержание. Осуществляется оценка содержания юридических предписаний и индивидуальные противоречия конституционно-правовой доктрины, подчеркивающие самобытность Японии.

Сойников М. А.

Конституционные основы антимонопольного регулирования в Российской Федерации.....54

В данной статье рассматриваются проблемы конституционно-правового регулирования общественных отношений, складывающихся в сфере поддержки конкуренции и ограничения монополистической деятельности. Предпринята попытка выявления пробелов и противоречий в конституционных нормах о конкуренции и монополистической деятельности, а также способов их устранения.

Толстых А. В.

Порядок и особенности создания банковских подразделений с участием иностранного капитала в Российской Федерации.....58

Актуализация вопроса исследования по порядку и особенностям создания банковских подразделений с участием иностранного капитала в Российской Федерации обусловлена необходимостью анализа документов для выдачи разрешения на создание кредитной организации, определением понятия представительства кредитной организации, рассмотрении порядка прекращения деятельности кредитной организации.

Греченкова О. Ю., Бондаренко Л. В., Валуйсков Н. В., Лунева Е. Н.

Вопросы юридического обеспечения экологической безопасности63

Проблема взаимодействия человека и природы становится в последнее время одной из самых актуальных. Потребительское отношение к природе сыграло не последнюю роль в развитии ситуации, приблизившей человечество к глобальному экологическому кризису. Статья доказывает необходимость и обязательность включения нормы об уничтожении экологических ресурсов как о преступлении против мира и безопасности человечества в национальное уголовное законодательство.

Кузнецов Д. С.

Вопросы нормотворческого процесса актов местного самоуправления.....73

В статье рассматриваются проблемы, связанные с правотворчеством местного самоуправления (МСУ), анализируются признаки правотворчества МСУ, обосновывается необходимость совершенствования правотворческого процесса органов МСУ в рамках современной юридической науки.

Чукреев А. А.

Доктрина невозможности исполнения обязательств: основные спорные вопросы88

Статья посвящена основным спорным вопросам учения о невозможности исполнения обязательства. Автор анализирует отдельные виды невозможности исполнения — фактическую и юридическую, объективную и субъективную, первоначальную и последующую. Критически оцениваются некоторые предложения о внесении изменений в ст. 416 и 417 Гражданского кодекса РФ, которые содержатся в Концепции развития гражданского законодательства Российской Федерации 2009 г.